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Εορτή των Αρχαγγέλων στην Σαργιάδα Αγίου 
Βλασίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου, εορτή των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ και πασών των επουρανίων 
Δυνάμεων Ασωμάτων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος λειτούργησε στο χωριό Σαργιάδα 
στον εορτάζοντα ενοριακό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών.

Η Σαργιάδα, που βρίσκεται στην περιοχή του Αγίου Βλασίου, υπάγεται διοικητικά 
στον Δήμο Αγρινίου και απέχει από την Ναύπακτο περίπου 2 ώρες.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Αρχιερατικός Επίτροπος Αγίου Βλασίου 
και Εφημέριος της Ενορίας π. Παναγιώτης Σαβελώνας, ο π. Κωνσταντίνος 
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Κοντογιώργος και ο Διάκονος π. Παίσιος Παρασκευάς.

Παρόντες στην θεία Λειτουργία ήταν ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Αγρινίου κ. 
Δημήτριος Τζιώλης, οι Αντιδήμαρχοι Αγρινίου κ. Ιωάννης Φαρμάκης και κ. 
Χριστόφορος Παπαδημητρίου, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κωνσταντίνος 
Βραχωρίτης, η Διευθύντρια Πολιτισμού του Δήμου κ. Έφη Τσακανίκα, η 
Διευθύντρια Προγραμματισμού κ. Τζίνα Ροντήρη και ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. 
Κωνσταντίνος Κροκίδας.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέλυσε τα σχετικά με την Ουράνια Ιεραρχία 
του αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου.

Σύμφωνα με το κείμενο του αγίου Διονυσίου με τίτλο «Περί Ουρανίου Ιεραρχίας» ο 
Θεός είναι υπεράνω πάσης κτίσεως, είναι ένα πολύ δυνατό Φως που δε μπορεί να 
το πλησιάσει ο άνθρωπος με την λογική του. Επί κεφαλής όλης της κτίσεως 
ίσταται ο ενσαρκωθείς Λόγος του Θεού «ο Χριστός ο εμός», όπως γράφει.



Ο Θεός περιβάλλεται από την Ουράνια Ιεραρχία, που χωρίζεται κατά τάξεις και 
ενέργεια. Η Πρώτη τάξη, η πλησιέστερη στον Θεό είναι οι Θρόνοι, τα Χερουβείμ 
και τα Σεραφείμ που υπηρετούν τον Θεό και μυσταγωγούν την δεύτερη τάξη. Η 
Δεύτερη τάξη, οι Κυριότητες οι Δυνάμεις και οι Εξουσίες μυσταγωγείται από την 
Πρώτη τάξη και μεταφέρει την ενέργεια στην Τρίτη τάξη. Η Τρίτη τάξη, δηλαδή οι 
Αρχές οι Αρχάγγελοι και οι Άγγελοι μυσταγωγείται από την δεύτερη και μεταφέρει 
την Χάρη στην Εκκλησιαστική Ιεραρχία

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος είπε ότι Θεός είναι Φως και οι άγγελοι μας 
μυσταγωγούν σε αυτό το Φως. Εμείς, δυστυχώς, δεν έχουμε νοερές αισθήσεις για 
να το καταλάβουμε, αλλά πρέπει να πιστεύουμε στην ύπαρξη των Αγγέλων και στο 
ότι έχουμε δίπλα μας τον φύλακα άγγελό μας και να ζητάμε την προστασία του, 
αλλά και να αγωνιζόμαστε να μην τον στενοχωρούμε με τις αμαρτίες μας.

Προ του «Δι’ ευχών» πραγματοποιήθηκε σύντομη λιτανεία της εικόνος των 
Αρχαγγέλων πέριξ του Ναού.

Ακολούθησε «κέρασμα» από την Κοινότητα του χωριού στην πλατεία, όπου ο 
Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να συνομιλήση με τους χειμερινούς κατοίκους 
του χωριού.


































